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Μεγαλώνυμος Κοινότης Σταυροδρομίου 

Προσφώνηση 

Γεωργίου Παπαλιάρη 

Προέδρου της Εφοροεπιτροπής της Κοινότητος  

κατά την Πανήγυρη του Ιερού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου 

(Παναγίας Πέρα) 

 

Πέρα, Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2019 

 

Παναγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, 

Σεβασμιώτατοι Άγιοι Αρχιερείς,  

Εξοχότατε κύριε Πρέσβη της Ελλάδος, 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε και εντιμότατα μέλη της αντιπροσωπείας της 

Επιτροπής Ελληνισμού και Διασποράς της Βουλής των Ελλήνων 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Επιτροπής Εξωτερικων και Άμυνας της 

Βουλής των Ελληνων 

Εντιμοτάτη κύρια Γενική Πρόξενε της Ελλάδος, 

Εντομολογιότατοι άρχοντες, 

Ελλογιμότατοι καθηγητές και δάσκαλοι, 

Αγαπητοί μαθητές, 

Ευλαβείς προσκυνητές από την Ελλάδα, και όλον τον κόσμο,  

Συμπολίτες και συμπολίτισσες,  

Φίλες και φίλοι 

Χρόνια Πολλά! 
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Σας καλωσορίζω στην μεγάλη πανήγυρη της Κοινότητάς μας, την εορτή 

των Εισοδίων της Θεοτόκου. Σήμερα εορτάζει ο καθεδρικός ναός της 

Κοινότητάς μας, ένας ιστορικός ναός που ιδρύθηκε το 1804, ως πρώτος 

χριστιανικός ναός στην περιοχή του Πέρα και αφιερώθηκε στην Παναγία. Στην 

συνέχεια το Πέρα μεγάλωσε, εδώ ιδρύθηκε η πρώτη ελληνορθόδοξη κοινότητα 

της Κωνσταντινούπολης και μετά από λίγο καιρό αυτός ο ναός ορίστηκε να 

είναι η καθέδρα της Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως. Απόδειξη για αυτή 

την μεγάλη τιμή που έλαβε η Παναγία του Πέρα είναι η πατριαρχική και 

συνοδική Θεία Λειτουργία που τελείωσε πριν από λίγο και τελείται κάθε χρόνο 

τέτοια μέρα εδώ. 

 

 Παναγιώτατε,  

 Όπως είναι το έθος αλλά και όπως η τάξη και η επιθυμία μας για διαφάνεια 

επιβάλει, αυτή την ημέρα, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, η κοινότητά 

μας κάνει τον δημόσιο απολογισμό των πεπραγμένων του περασμένου χρόνου 

και ενημερώνει δημόσια την Ομογένεια, και όλο τον κόσμο, για το έργο που 

επιτέλεσε κατά το τελευταίο έτος. Αυτό θα κάνουμε και σήμερα, με την 

μεγαλύτερη δυνατή συντομία ωστόσο, γιατί η σημερινή μέρα είναι μακρά και 

κουραστική και δεν τελειώνει για τους περισσότερους από εμάς εδώ. 

 

Νεκροταφείου Σισλί 

  Ξεκινάμε από την οφειλόμενη τιμή στους προγόνους μας. Ως γνωστόν 

τα προηγούμενα χρόνια κάναμε πολλά έργα στο Νεκροταφείο της κοινότητάς 

μας ,στο Σισλί. Συντηρήσαμε τα μνημεία, ανακαινίσαμε τον ιερό Ναό 

Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και εν γένει αναδείξαμε το ιστορικό αυτό 

κοιμητήριο. Οι εργασίες έγιναν με τρόπο υποδειγματικό και το αποτέλεσμα 

υπήρξε λαμπρό. Το νεκροταφείο του Σισλί έγινε δεκτό από την ASCE (The 

Association of Significant Cemeteries in Europe- Ένωση Σημαντικών 

Κοιμητηρίων της Ευρώπης), ως ένα από τα σπουδαιότερα κοιμητήρια της 
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Ευρώπης. Ως μέλος πλέον της ASCE, το Κοιμητήριο του Σισλί προβάλλεται 

ως σημαντικό τμήμα της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και 

επιτυγχάνεται, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, η ανάδειξή του στην ευρωπαϊκή 

και την παγκόσμια κοινότητα διαμέσου των δικτύων επικοινωνίας της ASCE. 

Συγχρόνως, μέσω του οργανισμού αυτού, εξασφαλίζεται η ανεύρεση πόρων 

για την προστασία και συντήρηση τού κοιμητηρίου. 

 Στο πλαίσιο αυτής στην συνεργασίας λοιπόν, είναι μεγάλη η χαρά μας 

να ανακοινώνουμε πως στο ετήσιο συνέδριο της ASCE που έγινε τον 

Σεπτέμβριο στην Χάγη της Ολλανδίας αποφασίστηκε, μετά από πρότασή μας, 

να γίνει η επόμενη ετήσια συνάντηση του οργανισμού (AGM-Annual General 

Meeting), το 2021 στην Πόλη, και μάλιστα στην Θεολογική Σχολή της 

Χάλκης. 

 

Οικονομικός απολογισμός 

Βασικό στοιχείο της έκθεσης των πεπραγμένων είναι βεβαίως η 

ανακοίνωση του ετήσιου οικονομικού απολογισμού. Είναι γνωστή η εμμονή 

μας στην διαφάνεια, ειδικά μάλιστα στον τομέα αυτό. Σεμνυνόμαστε να λέμε 

πως στο θέμα αυτό πρωτοπορούμε και δεν θα σταματήσουμε να παροτρύνουμε 

όλες τις ομογενειακές κοινότητες να κάνουν το ίδιο.  

Δεν θα σας κουράσω ωστόσο με νούμερα και λεπτομέρειες. Στο 

προαύλιο έχει αναρτηθεί πίνακας με γλαφυρά διαγράμματα όπου φαίνονται με 

σαφήνεια τόσο τα έσοδα και τα έξοδα του λήγοντος οικονομικού έτους όσο και 

η πορεία των τελευταίων 9 ετών που έχουμε την ευθύνη της κοινότητας. Να 

σημειώσω απλώς την ικανοποίησή μας, γιατί μετά από 5 χρόνια αρνητικών 

ισοζυγίων, λόγω κυρίως των οικοδομικών έργων που είχαμε αναλάβει, 

καταφέραμε φέτος, όχι μόνο να μηδενίσουμε το έλλειμμα, αλλά περάσαμε 

ξανά σε θετικό ισοζύγιο στον ισολογισμό μας, όπως άλλωστε είχαμε ήδη 

πέρυσι τέτοια μέρα εκτιμήσει πώς θα συμβεί. 
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  Κατά την πάγια τακτική μας, ο αναλυτικός οικονομικός απολογισμός 

μας είναι στην διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου συμπολίτη μας που μπορεί να 

ζητήσει να δει τα αναλυτικά στοιχεία στα γραφεία της κοινότητάς μας. Τα 

οριστικά στοιχεία θα είναι έτοιμα μετά την ολοκλήρωση του οικονομικού 

έτους και θα δημοσιευθούν, όπως κάθε χρόνο, στον ομογενειακό τύπο. 

 

Οικοδομικό πρόγραμμα - Αξιοποίηση ακινήτων 

 Θα δώσουμε στην συνέχεια ορισμένες πληροφορίες για το οικοδομικό 

πρόγραμμα της Κοινότητάς μας για να δείτε τι έχουμε καταφέρει ως τώρα, 

αλλά και ποιοι είναι οι άμεσοι στόχοι μας.  

  Κατασκευάσαμε πρόσφατα την πολυκατοικία Χουζούρ στο Ντολάπ 

Ντερέ, εκεί μένουν σήμερα 12 οικογένειες Ομογενών σε αντίστοιχα 

διαμερίσματα. Έχουμε ακόμα τέσσερα διαμερίσματα που τα νοικιάζουμε για 

μικρά διαστήματα και έχουν στους 12 μήνες πληρότητα πάνω από 70%. 

Με την ίδια λογική κατασκευάζουμε και μια άλλη μικρότερη 

πολυκατοικία στο Ελμάνταγ. Η κατασκευή της καθυστέρησε σχετικά λόγω 

οικονομικής στενότητάς, ωστόσο πιστεύουμε πως την Άνοιξη η πολυκατοικία 

θα ολοκληρωθεί και θα έχουμε στην διάθεσή μας 4 ακόμη διαμερίσματα και 

ένα μαγαζί.  

Ακούστε επίσης τι έχουμε με κάποια πρώην σχολεία της Κοινότητας. 

Πάνε ήδη πέντε χρόνια που ολοκληρώθηκαν οι ξενώνες του Αγίου 

Κωνσταντίνου όπου υπάρχουν 12 πλήρως ή μερικώς ανεξάρτητα δωμάτια. Η 

επένδυση αυτή αποδείχθηκε πολύ χρήσιμη καθώς καλύπτει για μικρότερα μη 

μεγαλύτερα διαστήματα, πάγιές ανάγκες για δασκάλους, φοιτητές ή άλλους 

επισκέπτες για δουλειές ή εργαζομένους στην Πόλη. 

Βλέποντας την ζήτηση και εκτιμώντας τις ανάγκες που προκύπτουν για 

στέγαση, προχωρήσαμε σε ανάλογη αξιοποίηση και του σχολείου στο Αϊναλί 

Τσεσμέ. Σύντομα τελειώνουν και εκεί οι εργασίες και θα έχουμε δέκα επιπλέον 

ανεξάρτητα δωμάτια στην διάθεσή μας. 
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Ως στόχο έχουμε να κάνουμε κάτι αντίστοιχο στο σχολείο της οδού 

Νανέ, όπου θα δημιουργηθούν άλλα 14 δωμάτια, αλλά και με τα κελιά της 

Παναγίας, εδώ στο προαύλιο του ναού. Οι σχετικές άδειες, όπως έχουμε 

ανακοινώσει, έχουν ήδη εκδοθεί, αλλά η οικονομική στενότητα της κοινότητας 

αυτή την περίοδο μάς αναγκάζει να καθυστερήσουμε την έναρξή των εργασιών 

Τα παραπάνω έργα αποδεικνύουν αυτά που υποστηρίζουμε ως 

κοινότητα και προσπαθούμε να εφαρμόσουμε στα ακίνητά μας. Αφενός λοιπόν 

είναι μεγάλη η ανάγκη ύπαρξης στέγης στο κέντρο μιας ακριβής πόλης όπως η 

Κωνσταντινούπολη. Είναι ακόμα μεγάλη η ανάγκη να κρατήσουμε όσο 

περισσότερους ομογενείς μπορούμε συσπειρωμένους στο κέντρο και κοντά 

στις εκκλησίες μας. Συγχρόνως η στέγη βοηθά και στην επαφή και εν τέλει 

στην ομαλότερη εισδοχή των Ελλαδιτών και άλλων ομογενών που έρχονται για 

να ζήσουν στην Πόλη στην ευρύτερη ρωμαίικη κοινότητα. Αφετέρου, ωστόσο, 

αναδεικνύεται η ανάγκη να αξιοποιείται έγκαιρα και με τρόπο συμφέροντα για 

την κοινότητα και την ομογένεια ως σύνολο, η ακίνητη περιουσία των 

Κοινοτήτων μας.  

Ούτε οι πωλήσεις ούτε οι μακροχρόνιες μισθώσεις είναι λύση. Αυτό 

που χρειαζόμαστε είναι αξιοποίηση των ακινήτων με ίδιους πόρους, έστω και 

αν αυτό γίνεται με πιο αργούς ρυθμούς, και χρήση τους από εμάς τους ίδιους 

ως κοινότητες. 

  

Δράσεις για την Παιδεία 

Η παιδεία αποτελεί την πρώτη προτεραιότητα για εμάς στο 

Σταυροδρόμι. Τα παιδιά μας είναι το μέλλον της Ομογένειας και αυτό δεν είναι 

για εμάς αυτονόητο στερεότυπο, αλλά βασικός άξονας της πολιτείας μας ως 

Κοινότητα. Είμαστε η μόνη Κοινότητα που έχει ακόμα Λύκειο εν λειτουργία, 

το Ζωγράφειο. Έχουμε αναλάβει λοιπόν το μεγαλύτερο μέρος των 

λειτουργικών εξόδων του Ζωγραφείου αλλά συγχρόνως βοηθούμε, στον βαθμό 

που μπορούμε και τα υπόλοιπα σχολεία για επιμέρους ανάγκες τους. Επίσης 
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στεγάζουμε σε χώρο της Κοινότητας και χρηματοδοτούμε, σχεδόν 

αποκλειστικά, το Δημιουργικό Εργαστήρι της Αγίας Τριάδας. 

Σε χώρο της κοινότητας επίσης, εδώ σε μια αίθουσα του περιβόλου της 

Παναγίας η οποία διαμορφώθηκε κατάλληλα, στεγάσαμε και την βιβλιοθήκη 

του αείμνηστου δασκάλου μας Δημήτρη Φραγκόπουλου. Η υπόσχεση που 

δώσαμε πέρυσι τέτοια μέρα για την βιβλιοθήκη πραγματοποιήθηκε. Τα 

εγκαίνια έγινα και το πολύτιμο υλικό της είναι προσβάσιμο σε κάθε 

ενδιαφερόμενο μελετητή.  

Θερμές ευχαριστίες οφείλουμε στις θυγατέρες του Δασκάλου, την 

Αιμιλία και τη Μάγδα για την προσφορά τους. 

  Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω επίσης την Γενική Πρόξενο 

της Ελλάδος κ. Γεωργία Σουλτανοπούλου για το ενδιαφέρον που δείχνει για τα 

ζητήματα της Ομογένειας, αλλά όλως ιδιαιτέρως για το ενδιαφέρον της για τα 

θέματα της Παιδείας. Μεταξύ των άλλων, η κυρία Γενική βοηθά στον 

συντονισμό για την συλλογή χρημάτων για το Ζάππειο και τα σχολεία της 

Ίμβρου, ενώ ενδεικτική του ιδιαιτέρου ενδιαφέροντός της είναι η συμμετοχή 

της σε όλα τα Συμβούλια Ομογενειακής Παιδείας. Την ευχαριστούμε πολύ. 

 

Ζωγράφειο 

  Στο σημείο αυτό θα μου επιτρέψετε να κάνω μια ιδιαίτερη αναφορά στο 

Ζωγράφειο. Το Ζωγράφειο, που φέτος συμπληρώνονται 126 χρόνια συνεχούς 

λειτουργίας, είναι το καμάρι της Κοινότητά μας, και μια και είναι το «σχολειό 

της Παναγίας» γιορτάζει και αυτό σήμερα μαζί μας. Όπως γίνεται τα τελευταία 

χρόνια, όσοι απόφοιτοι έχουν συμπληρώσει τα 50, τα 40 και τα 30 χρόνια από 

την αποφοίτησή τους και μπορούν, έρχονται στην μητέρα σχολή τους για να 

γιορτάσουν το γεγονός και να επιστρέψουν για λίγο στις ρίζες που τους 

συνδέουν με το παρελθόν τους, μα τρέφουν και το μέλλον της Ομογένειας. Η 

επίσκεψη αυτή συνδυάζεται με εορταστικές εκδηλώσεις που γίνονται στο 

Ζωγράφειο αυτές της μέρες στο σχολείο.  
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Ψυχή όλης αυτής της δράσης, ο άνθρωπος που αποτελεί εδώ και χρόνια την 

ψυχή του Ζωγραφείου, ο ακάματος και εμπνευσμένος διευθυντής του 

Σχολείου, ένας εξέχων συνεργάτης μας στην Κοινότητα, ο κύριος Γιάννης 

Δερμιτζόγλου. Μαζί με τις ευχαριστίες μου σε εκείνον ωστόσο, θέλω να 

ευχαριστήσω και την κ. Άσπα Χασιώτη- Δερμιτζόγλου, όχι βεβαίως για την 

ιδιότητά της ως συζύγου του Γιάννη, αλλά γιατί η ίδια ως Γενική Διευθύντρια 

ενός σημαντικού Σχολείου στην Ελλάδα, των εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη, με 

τις εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες και δράσεις που ανέπτυξε, σε συνεργασία με 

το Ζωγράφειο βοήθησε και βοηθά σημαντικά όχι μόνο το Σχολείο μας αλλά 

ευρύτερα στην πρόοδο και την βελτίωση της ομογενειακής παιδείας. 

 

Άλλες κοινωνικές και πολιτιστικές δράσεις 

 Θα ήθελα επίσης να σας ενημερώσω για ορισμένες ακόμη κοινωνικές 

και πολιτιστικές δράσεις της Κοινότητάς μας που θεωρούμε σημαντικές. 

 Εγκαινιάσαμε εχτές στο Σισμανόγλειο Μέγαρο σε συνεργασία με την 

εφημερίδα «Ο Πολίτης» και το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος, την εξαιρετική 

φωτογραφική έκθεση του Ali Öz, «Ταρλάμπασι, Η χαμένη γειτονιά των 

Ρωμιών». Η έκθεση παρουσιάστηκε αρχικά στην Αθήνα, σε συνεργασία εκεί 

με το « Μουσείο της Πόλεως των Αθηνών», και γνώρισε μεγάλη επιτυχία. 

Σήμερα χαιρόμαστε που μπορούμε να πούμε πως το ταξίδι της έκθεσης θα 

συνεχιστεί και έτσι, μέσα από αυτή, θα μας δοθεί η ευκαιρία να συστήσουμε 

σε περισσότερους, το σημερινό Πέρα και την πολιτική Ρωμιοσύνη. 

Συγκεκριμένα, η έκθεσή μας προγραμματίζεται να μεταφερθεί την Άνοιξη 

στην Κρήτη, στο Ηράκλειο, Έχουμε ήδη ξεκινήσει τις σχετικές επαφές με τον 

δήμο και την περιφέρεια. Ευχαριστούμε τον κ. Γιάννη Γιγουρτσή, επί χρόνια 

καθηγητή στην Μεγάλη του Γένους Σχολή, γνωστό και αγαπητό φίλο της 

Πόλης μας, για την πρόταση και την σχετική διαμεσολάβηση. 

Η Μεγαλώνυμος Κοινότητα Σταυροδρομίου βρίσκεται σήμερα, στην 

ευχάριστη θέση να ανακοινώσει την έναρξη λειτουργίας τη νέας ιστοσελίδας 
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της, η οποία είναι προσβάσιμη από τον σύνδεσμο www.stavrodromion.org και 

ξεκινά τη λειτουργία της, ευελπιστώντας να συμβάλλει στην όσο το δυνατό 

πληρέστερη και έγκυρη ενημέρωση για το πολύπλευρο έργο που επιτελεί η 

Κοινότητα. Μέσω της νέας ιστοσελίδας παρέχεται η δυνατότητα 

παρακολούθησης μέσω διαδικτύου των δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων της 

Κοινότητας, η ηλεκτρονική καταχώρηση και αρχειοθέτηση οπτικοακουστικού 

υλικού της Κοινότητας καθώς και πλήθους άλλων πληροφοριών και νέων 

σχετικά με τις δράσεις της. H ιστοσελίδα σύντομα θα είναι διαθέσιμη τόσο 

στην Τουρκική και Αγγλική όσο και στη Ρωσική και Ουκρανική γλώσσα. 

 Θέλω ακόμα να ανακοινώσω την έναρξη ενός μεγάλου νέου πρότζεκτ, 

πολύ σημαντικού για την ομογένεια, στο οποίο η κοινότητά μας πρωτοστατεί. 

Ξεκινάμε την απογραφή του ομογενειακού πληθυσμού στην 

Κωνσταντινούπολη. Είναι μια πολύ σημαντική δράση που θέλουμε να 

καταγράψει με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια τον αριθμό των μελών της 

ρωμαίικης κοινότητας στην Κωνσταντινούπολη. Επειδή, εδώ και πολλές 

δεκαετίες και μέχρι σήμερα, βασιζόμαστε μόνο σε εκτιμήσεις και υποθέσεις 

σχετικά με το πόσοι είμαστε είναι καιρός να μετρηθούμε. Μια τέτοια 

καταγραφή μπορεί να έχει μόνο ευεργετικές συνέπειες για τον Ομογένεια, και 

τον κάθε ομογενή ξεχωριστά, και θα βοηθήσει σε πολλά πρακτικά, καθημερινά 

ζητήματα την δράση των κοινοτήτων μας. Σας παρακαλώ να το κάνετε όλοι, το 

συντομότερο δυνατόν, να συνεργαστείτε και να βοηθήσετε του απογραφείς και 

να τους δώσετε τα στοιχεία που θα σας ζητήσουν Είναι μια κίνηση που 

στοχεύει στο αύριο της κοινότητας. Ήδη σήμερα, εδώ στο προαύλιο του ναού 

έχει στηθεί ένα σχετικό ντεσκ. Σας προτείνω να έρθετε σε επαφή ήδη από 

σήμερα με τους ανθρώπους που βρίσκονται εκεί και να κανονίσετε τις 

λεπτομέρειες. 

  

Κλείνοντας την ενότητα αυτή θα ήθελα να υπενθυμίσω πως στο 

Σταυροδρόμι προσπαθούμε να βοηθήσουμε όσο περισσότερο μπορούμε 

http://www.stavrodromion.org/
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εμπερίστατους συμπολίτες μας, με την καταβολή τακτικών και έκτακτων 

επιδομάτων βοήθειας 

  

Καλωσορίσματα και συγχαρητήρια 

 Οδεύοντας προς το τέλος της ομιλίας μου και με αφορμή την γιορτινή 

αυτή ημέρα που θα συνεχιστεί και με άλλες εκδηλώσεις, θα ήθελα να 

καλωσορίσω όλους όσοι μας τιμούν σήμερα με την παρουσία τους στην 

σημερινή μεγάλη εορτή της Κοινότητας.  

Πρώτα από όλα τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, 

άνθρωπο δικό μας και λίαν αγαπητό, ο οποίος έρχεται για πρώτη φορά στην 

γενέτειρά του με την νέα του ιδιότητα. Μαζί, στην συνοδεία του, εκλεκτοί 

άρχοντες της Αγίας του Χριστού Εκκλησίας τους οποίους επίσης 

καλωσορίζουμε. Σεβασμιώτατε καλώς ήρθατε στο σπίτι σας. Σας ευχόμαστε 

καλή και καρποφόρο διαμονή. Γνωρίζουμε πως έχετε αναλάβει στην 

Αρχιεπισκοπή Αμερικής έργο μεγάλο και δύσκολο. Πέρα από τις ευχές μας για 

την επιτυχία του , θέλουμε να ξέρετε πως είμαστε στο πλευρό σας, ως 

Κοινότητα Σταυροδρομίου και ευρύτερα ως ομογένεια, και έχουμε την 

διάθεση να προσφέρουμε κάθε είδους βοήθεια που περνά από το χέρι μας. 

 Καλωσορίζω επίσης τον Πρόεδρο και τα εκλεκτά μέλη της 

αντιπροσωπείας της Επιτροπής Ελληνισμού και Διασποράς της Βουλής των 

Ελλήνων τα οποία τιμούν με την υψηλή παρουσία τους την σημερινή μεγάλη 

ημέρα της Κοινότητάς μας, όπως και την Προϊσταμένη Διεθνών Σχέσεων και 

Απόδημου Ελληνισμού της Βουλής. Καλωσορίζουμε επίσης τον Πρόεδρο της 

Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας της Βουλής των Ελλήνων. Ευχαριστίες 

οφείλονται επίσης στον Γενικό Γραμματέα της Βουλής και τον Γενικό 

Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού που τίμησαν της εκδηλώσεις μας εχτές, 

αλλά λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων έπρεπε να αναχωρήσουν σήμερα το 

πρωί. 
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Είναι χαρά μας να καλωσορίζουμε στην πανήγυρή μας, σε αυτή την 

πρώτη επίσκεψη τους στην Πόλη μας, τον νέο Πρέσβη της Ελλάδος στην 

Άγκυρα, κύριο Μιχάλη Διαμέση. Εξοχότατε κύριε Πρέσβη, καλή επιτυχία στο 

σημαντικό έργο που αναλαμβάνετε στην Τουρκία. 

Τέλος καλωσορίζω και όλους εσάς, τους προσκυνητές και φίλους του 

Σταυροδρομίου, από την Πόλη ή το εξωτερικό που βρεθήκατε σήμερα εδώ για 

να τιμήσετε την μεγάλη γιορτή της Κοινότητάς μας. Σας ευχαριστώ για την 

παρουσία σας που μας τιμά. 

 

Συγχαρητήρια - Ευχαριστίες 

  Θα ήθελα επίσης να συγχαρώ ξεχωριστά τον νεοχειροτονθέντα σήμερα 

διάκονο κ. Κωνσταντίνο Ταλιαδούρο. Ο νέος διάκονος είναι ένα δικό μας 

παιδί, άξιο και ικανό, που τελείωσε την Μεγάλη του Γένους Σχολή στην Πόλη 

και την Θεολογική της Θεσσαλονίκη. Τον γνωρίζουμε από παιδί, τον αγαπάμε 

και τον εκτιμούμε. Είμαστε βέβαιοι πως θα τιμήσει από την νέα του θέση την 

Εκκλησία που τον τίμησε, την Ομογένεια και βέβαια την ιδιαίτερη πατρίδα του 

την Ίμβρο.  

Άξιος! 

 

Παναγιώτατε 

  Σήμερα είναι μέρα γιορτής και χαράς, και αυτή τη μέρα θέλω να 

θυμηθώ και να ευχαριστήσω όλους, όσοι με κάθε τρόπο βοήθησαν και 

βοηθούν, υποστήριξαν και υποστηρίζουν το έργο και τις προσπάθειές μας.  

 

Πρώτα από όλα τους συναδέλφους μου στην Εφοροεπιτροπή της Κοινότητας, 

φίλοι και άξιοι συνεργάτες. Ευχαριστώ όλους τους εργαζομένους στην 

Κοινότητα Σταυροδρομίου που με αυταπάρνηση, συχνά δουλεύοντας πέρα από 

το υπηρεσιακό τους καθήκον, προσφέρουν έργο αγάπης και αφοσίωσης. 

Ευχαριστίες και συγχαρητήρια οφείλονται στους ακούραστους ψάλτες μας. 
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Ιδιαίτερη μνεία θα κάνω στους ιερείς και της Κοινότητάς μας. τον πατέρα 

Γεννάδιο, τον πατέρα Φώτιο και τον πατέρα Δημήτριο 

Συνεχείς είναι οι ευχαριστίες μας προς τον ιερατικώς Προϊστάμενο της 

Περιφέρειάς μας, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Τρανουπόλεως κ. Γερμανό. 

Η εμπειρία, η σοφία και οι πολύτιμες συμβουλές της αγάπης τους είναι πάντα 

σημαντικός βοηθός στο έργο μας. Συγχρόνως καλωσορίζουμε και πάλι στην 

Κοινότητά μας τον πρόσφατα χειροτονηθέντα βοηθό του, τον Θεοφιλέστατο 

Επίσκοπο Τραλέων κ. Βενιαμήν. Δίπλα σε τέτοιο σπουδαίο δάσκαλο και με τις 

ικανότητες που τον διακρίνουν τον ίδιο, είμαστε βέβαιοι πως ο κ. Βενιαμήν 

αναδειχθεί άξιος συμπαραστάτης στο έργο του Δεσπότη μας. 

 

  Κατακλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω εσάς, Παναγιώτατε, όχι μόνο 

για την σημερινή παρουσία σας στην εορτή του ναού μας, μα για την ευλογία 

της εν γένει παρουσίας σας στην ζωή μας, την πατρική σας συμβουλή και την 

αγάπη σας, που αποτελούν για εμάς που είμαστε το άμεσο ποίμνιό σας, τα πιο 

κοντινά πνευματικά σας τέκνα, μια μόνιμη ευλογία στην ζωή και οδηγός στα 

έργα μας. 

 

Πολλά τα έτη σας! 

 

Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι 

Σας ευχαριστώ όλους για τη σημερινή σας παρουσία στην μεγάλη μας γιορτή, 

στην Παναγιά μας, στο Πέρα της Ρωμιοσύνης 

 

Χρόνια Πολλά !  

Και του χρόνου! 

 

 

 


